[bookmark: _GoBack]Vorlage für den Elternbrief: Nach dem ersten Satz können Sie Inhalte aus Unterricht und Aktionen zu Lebensmittelabfällen in Ihrer Schule einzufügen!

Liebe Eltern,
wahrscheinlich hat Ihr Kind schon davon berichtet, dass das aktuelle Thema Lebensmittelverschwendung Einzug in Unterricht und Mensa gehalten hat.  
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Vielleicht hat es sogar schon zuhause am Essenstisch gefragt, was mit den Resten in Schüsseln und Töpfen passiert? 
Denn auch im privaten Haushalt entstehen unbeabsichtigt viele Lebensmittelabfälle mit bedeutenden und weitreichenden Folgen: 
· Für Umwelt und Klima: Bei der Produktion von Lebensmitteln werden wichtige Ressourcen wie Boden, Wasser und Energie verbraucht und CO2 freigesetzt. Indem wir Lebensmittel achtlos wegwerfen, verschwenden wir diese Ressourcen und tragen zum Klimawandel bei. 
· Für den Geldbeutel: Im Schnitt wirft jeder von uns pro Jahr 82 Kilogramm Lebensmittel weg, das entspricht etwa 235 Euro – Geld, welches einfach so im Müll landet. 
Also nutzen Sie doch die Gelegenheit, um mit Ihrem Kind bzw. der ganzen Familie bewusst darauf zu achten, wann, wo, wieso, welche und wie viele Lebensmittel in Ihrem Haushalt weggeworfen werden. Oder lassen Sie Ihr Kind ein Abfalltagebuch schreiben. Auch wenn Sie denken, dass Sie nur wenig Lebensmittel wegwerfen, werden Sie vermutlich überrascht sein, wie viel Abfälle dann doch zusammenkommen. Überlegen Sie auch gleich gemeinsam, wie diese Lebensmittel vielleicht noch zu retten wären. So können Sie in Zukunft bestimmt auf die Unterstützung Ihres Kindes zählen, wenn es um den nachhaltigen Umgang mit Lebensmitteln geht. Außerdem helfen Sie Ihrem Kind, das Wissen und die Erfahrungen aus der Schule auch in Ihren Alltag zu integrieren. 
Möchten Sie gerne mehr über die Vermeidung von Lebensmittelverschwendung erfahren? Wünschen Sie sich Anregungen und Tipps für den nachhaltigen Umgang mit Lebensmitteln im Alltag? Dann möchten wir Sie auf die Seiten der Verbraucherzentrale NRW aufmerksam machen:
www.verbraucherzentrale.nrw/klimagesund
www.verbraucherzentrale.nrw/lebensmittelverschwendung
www.verbraucherzentrale.nrw/mindesthaltbarkeitsdatum

Hier finden Sie Hintergrundinformationen und Tipps zum klimafreundlichen Einkauf, zu einer abfallarmen Ernährung und zum Umgang mit dem Mindesthaltbarkeitsdatum (MHD) 

Wir wünschen Ihnen und Ihrem Kind viele interessante Einblicke!
